

建设者坚守一线 只为提前实现群众“安居梦”

“看着居民们满怀喜悦收新房，我心里也充盈着满满自豪感。”望着眼前整洁、亮丽的一排排新房，郭洪新的2024年收获满满。郭洪新是中建八局发展建设公司李家下庄安置区项目部经理，在他的带领下，项目团队克服年初大雪、夏季高温多雨等诸多困难，提前半年完美交房，让461户居民实现了幸福安居梦。期间，因为太过忙碌，思父心切的女儿，甚至“找到”了工地，只为能看他一眼。

超前策划确保项目建设进度

“就像是母亲，看着辛苦孕育的胎儿呱呱坠地来到世界一样，在我们的辛苦付出和努力拼搏下，项目完美交到居民手中，心情也格外高兴。”郭洪新告诉记者，住房问题关系着民生发展，事关百姓切身利益。中韩街道李家下庄社区村庄改造安置区建设项目位于崂山区辽阳路北侧，总建筑面积16万平方米，其中地上建筑面积10万平方米，地下建筑面积6万平方米，人防工程建筑面积9309平方米。包含14个住宅楼，其中8栋18层，6栋16层，1栋4层公共建筑。

作为一名从菏泽走出的农村娃，郭洪新深知安置房建设的重要性。作为央企建筑铁军，在项目建设过程中，郭洪新带领团队，战高温、斗酷暑、迎降雪，全力以赴推进建设进度。在片区改造过程中，崂山区坚持把“不与民争利、让利于民”贯穿改造始终，优化补偿安置标准，把最好的位置留给安置区，抱着“给咱爹娘盖房子”的情怀，按照“不低于一般商品房”的原则，以打造标杆项目、品质建筑、绿色建筑为



郭洪新“欣赏”流淌着自己汗水和付出的安置房“作品”。

目标，高质量、高标准建设安置房。按照这样的要求，郭洪新所在的中建八局发展建设公司选拔优秀人员组建项目管理团队，劳务公司等也是合作多年的“老伙计”，以此实现优质资源汇集，保障安置房建设的标准。

虽然是张村河南片区安置房建设入场时间较晚的一个项目，但郭洪新带领项目团队，通过超前策划，将招采前置，确保原材料等按时进场。与此同时，调整施工部署，将原来的流水施工改为平行施工，通过加大人力和机械投入，加强过程管理的方式，让项目建设跑出了“加速度”。高峰时，该项目投入500余名建设者。

提前半年实现完美交房

在李家下庄新小区内，创新建设了风雨连廊，各项配套设施齐全。郭洪新告诉记者，项目统一采用铝模和爬架体系，提高了混凝土成型质量，渗透型橡胶沥青防水涂料等新技术的应用，则进一步保障了项目质量。“通过预先策划、合理穿插，实现了项目建设又好又快推进。”身为团队带头人，在项目建设过程中，郭洪新每天天不亮就赶到现场，晚上则要等到所有事情都安排妥当才离开。因为长时间和家人“时差颠倒”，5岁的女儿不得不赶到

项目部和他见上一面。

“无论刮风下雨，郭经理都始终和大家奋战在一线。”中建八局发展建设公司李家下庄安置区项目部总工程师蔡珂航说道。郭洪新表示，项目坚持用空间换时间，通过样板先行、管理下沉等方式，实现了提前一个月竣工、提前半年交房的完美效果。“管理人员必须下沉一线，现场问题现场解决，不让任何问题过夜。”郭洪新带领团队，将安置房项目打造成了山东省优质结构、山东省安全标准化工地和青岛市智慧工地，其本人也荣获了杰出项目管理奖。

用奉献为城市建设添砖加瓦

从菏泽到青岛，变化的不仅是身份。如今的郭洪新，已在青岛成家立业，是一名新青岛人。多年来，他先后负责过重大城市基础项目、安置房小区建设等，看着在自己的辛勤耕耘下城市界面的不断变换，职业自豪感、满足感从郭洪新的心底里升腾。一个项目的交付，只是建设人建设过程中的一次转场。目前，郭洪新和团队在做着项目最后的收尾工作。时间的指针来到2025年，郭洪新希望，能用自己的技能和付出，为城市建设进一步添砖加瓦。“新的一年，除了继续为城市建设和城市更新做贡献，我也计划进一步丰富提升自己。”拥有两个一级建造师证的郭洪新，希望在新的一年里，进一步通过学习提升自己的视野。用更高技能、更强本能，回馈青岛城市发展，为城市奉献更多优质项目。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛
记者 徐美中 摄影报道

我市发布2024年度公益诉讼典型案例

公益诉讼案件490件，100%获法院支持

本报1月3日讯 2025年是检察机关公益诉讼制度提出的第11年。3日上午，青岛市检察院召开新闻发布会，介绍2024年我市检察机关公益诉讼案件办理情况。2024年我市检察机关共办理公益诉讼案件490件，发出检察建议422份，整改率99.7%。提起公诉48件，判决获法院支持率100%。

近年来，公益诉讼围绕服务保障“经略海洋”战略实施，聚焦重大涉海、涉水问题办理案件36起，督促处理违法堆放的建筑废弃物13万余立

方，整改污染源等问题53处。开展“服务‘三农’工作促进乡村振兴”专项监督活动，围绕耕地保护、垃圾治理、人居环境改善等民生关切，办理涉农案件39件，推动整治提升耕地面积3030余亩，盘活长期闲置养殖设施农用地226亩。聚焦服务保障绿色低碳高质量发展先行区建设，紧紧围绕“降碳减污扩绿”工作重点，办理涉大气污染、土壤污染、固体废弃物处置等案件105起，在浮山建立公益诉讼替代性生态修复区，打造“修复+治理”生态保护新模式。

公益诉讼守护“舌尖上的安全”，办理生产、销售有毒、有害食品，违规使用生鲜灯等案件72起，针对办案中发现的不安全食品召回制度缺陷，持续推动立法完善。坚持防风险于“未燃”，针对电动车消防安全、地下空间消防设施安全、危险化学品等问题，督促整治安全隐患2887处。以“无碍”促“有爱”，针对无障碍设施建设、使用不规范等情形，办理案件45起，督促整改无障碍设施289处，有效维护残障人士权益。防范“扫码有礼”骗局，督促下架快递外

包装涉嫌消费欺诈的商业性二维码，在全市投放反诈提示，切实守好群众的“钱袋子”。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛
记者 陈小川）



扫码看典型案例

2025山东省“海洋大集”新春季将在城阳区启动

赶集啦！邀你打卡海洋文化盛宴

本报1月3日讯 近日，2025山东省“海洋大集”新春季的筹备工作已进入尾声，这一全省新春季重点文化活动将于7日在城阳区正式启幕。此次活动以“聚山东好品 赶文化大集 过康乐春节”为主题，将通过丰富多彩的活动和展示，为市民游客带来一场别开生面的海洋文化盛宴，让广大市民游客尽享山东海洋文化魅力与新春的节庆氛围。

近年来，山东省持续深化经略海

洋战略部署，以向海图强为鲜明导向，全力推动海洋事业的发展。在向海图强的探索中，山东省积极探索海洋文化旅游的新模式，将大集文化与海洋特色结合，将海洋文化生态与大集文化中的民俗民风、经典传承相结合，充分利用海洋资源和文化资源，不断拓展海洋产业的发展空间。

2025山东省海洋大集新春季启动仪式位于城阳区锦城路，这正是中国北方最大的海鲜交易集散中心——城

阳水产海鲜批发市场的所在地，是海鲜爱好者的天堂，更与海洋大集的主题高度契合。为体现本土文化元素，启动仪式准备了一系列精彩纷呈的节目和环节等待市民游客前来参与。届时，将上演舞龙舞狮表演《龙祥狮瑞》，歌舞表演《沿着黄河遇见海》等。此外，还有获得全省广场舞大赛一等奖的《渔家鼓舞》等具有海洋特色节目将依次上演，让观众大饱眼福。

此次海洋大集，市文化和旅游局

将登台推介“冬游青岛”项目及文旅消费优惠措施。此外现场还将推介多种海洋科技产品、文化产品等，为市民游客带来一场全感官新春海洋文化盛宴。

2025山东省“海洋大集”新春季启动仪式恰逢腊八节，市民朋友可携亲人朋友，在嘉年华中体会人间烟火，见证新春佳节与海洋文化的浪漫邂逅。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛
记者 栾丕炜）